

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган парткома Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся, БАССР.

Год издания 2-й

№ 95 (219)

Вторник,

11

августа

1964 года

Цена 2 коп.

Матраевский совхоз сдаст Родине миллион пудов хлеба

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА хлеборобов Матраевского совхоза

Мы, хлеборобы Матраевского зерносовхоза, выполняя решения декабря Пленума ЦК КПСС об интенсификации сельскохозяйственного производства, ведем настоящую работу по повышению культуры земледелия, увеличению производства зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Несмотря на трудные условия весны, наш совхоз провел сев ранних яровых культур за 6-7 рабочих дней на высоком агротехническом уровне. Сейчас на полях совхоза созревает хороший урожай.

Подсчитав свои возможности, мы, хлеборобы Матраевского совхоза, решили в 1964 году дать Родине 1 миллион пудов хлеба, или на 330 тысяч пудов больше, чем предусмотрено планом.

Самый большой вклад в счет этого миллиона внесет коллектив центрального отделения (управляющие К. Казаков),

который обязался собрать с каждого гектара по 14 центнеров зерна и дать Родине 260 тысяч пудов и засыпать на семена 35000 центнеров. Ново-Петровское и Сарыкульское отделения (управляющие тт. Казаков К. М. и А. Хотнянский) сдадут по 250 тысяч пудов зерна. Первомайское — 240 тысяч пудов.

Стопудовые урожаи соберут бригады, возглавляемые А. Н. Левченко, Т. Ш. Хасановым, А. М. Алтуниным.

Коллектив совхоза встречает жатву во всеоружии. Вся уборочная техника отремонтирована. На полях будут работать 64 самоходных комбайна и

70 жаток. Благодаря круглогодуточной организации работ озимая рожь, занимающая 2884 гектара, будет скосена за 2 дня, подобрана и обмолочена за 3 дня. Яровые зерновые скосим в валки за 12 дней и подберем за 15 дней.

В целях проведения

уборки урожая в сжатые сроки и без потерь наши комбайнера взяли повышенные обязательства. Комбайнер А. Тихонов обязался скосить 400 гектаров, подобрать 400 гектаров и намолотить 6000 центнеров зерна. В. Неретин — скосить 350 гектаров, подобрать 300, намолотить 4000 центнеров.

«Закрыть все каналы потерь» — под таким лозунгом будут работать народные контролеры — члены групп и контрольных постов содействия партгосконтролю, члены отряда «Комсомольский проектор». Созданы контрольные посты во всех бригадах, на токах, в автогараже.

От имени коллектива:

Б. Петров, директор совхоза.
Х. Галеев, секретарь парткома.
В. Ахметов, председатель рабочкома совхоза.

П. Бовтрук, секретарь комсомола.

К. Казаков, управляющий центральным отделением.

К. Казаков, управляющий Н-Петровским отделением.

А. Хотнянский, управляющий Сарыкульским отделением.

Г. Ильясов, управляющий Первомайским отделением.

А. Левченко, бригадир.

Т. Хасанов, бригадир.

А. Алтуний, бригадир.

А. Тихонов, комбайнер.

А. Юланов, Т. Лапшин,

руководитель автоколонны, приехавшей на уборку из Владимирской области.

Принимая высокие обя-

В парткоме КПСС и производственном управлении

Об учреждении районной Доски почета передовиков уборки урожая и хлебозаготовок

Партком КПСС и производственное управление постановили:

1. Учредить на период уборки урожая районную Доску почета в газете «Знамя труда».

2. На Доску почета назначить:

а) бригады, отделения, колхозы и совхозы, успешно ведущие уборку урожая, выполнившие обязательства по продаже зерна государству, полностью обеспечившие себя семенами для озимого и ярового сева и выполнившие график вспашки зяби;

б) машинистов жаток, комбайнёров и трактористов, скосивших за пять рабочих дней при работе на рядовых жатках не менее 150 га, на широкозахватных ЖВН-6—175 га, ЖВН-10—225 га и 200 га на агрегате из спаренных жаток. При скашивании гороха жаткой ЖБА-3,5 не менее 50 га, а косилками—30 га;

в) комбайнёров и трактористов, обеспечивающих за пять рабочих дней подборку валков зерновых культур с площади не менее 100 га на подборщиками за лафетными жатками и 150 га за широкозахватными жатками и спаренными агрегатами, на подборке валков гороха не менее 75 га на подборщиках;

г) комбайнёров и трактористов, работающих на прямом комбайнировании, убравших за пять рабочих дней не менее 100 га.

При работе на комбайнерах с волокушей для одновременного сволакивания соломы показатели снижаются на 20 процентов и на комбайнах с измельчителем соломы — на 10 процентов.

На районную Доску почета заносить передовиков уборки урожая и продажи хлеба государству по представлению партийных организаций, правлений колхозов и дирекций совхозов.

ЗА КОМБАЙНАМИ — ПЛУГИ

Еще совсем недавно на четвертом поле Центрального отделения Актырского совхоза колыхалась на степном ветре золотая рожь. А ныне здесь, после ухода комбайнов с поля, подбирающих валки, хозяйствничать начали трактористы.

Вот идет агрегат Константина Латышова, вслед за ним — агрегат Ивана Сологуба. За ними остается черная полоса поднятой

А. Петров.

зяби. Глубина пашни — 25 сантиметров.

— Лучше других на паше показал себя К. Латышов, — говорит бригадир-агроном Лия Осипова. Прошло некоторое время и на дороге показался еще один трактор. По словам бригадира, он шел тоже на подъем зяби. Ведь предстоит только в августе поднять 973 гектара.

А. Петров.

Слово краснознаменцев

В прошедшую пятницу собрались колхозники Антинганской бригады сельхозартели «Красное знамя» подвести итоги по заготовке кормов и поговорить, как провести уборку урожая. И это не случайно. Ведь мы соревнуемся с краснодобровольцами, которые идут пока впереди нас. Но наши колхозники еще зимой сказали себе — что бы то ни стало догнать их.

И наши труженики борются за это. На собрании был отмечен отрядный результат работы бригады на заготовке сена. Ей предстояло заготовить 4700 центнеров, а коллектив уже заготовил 5070 центнеров. Это окрылило механизаторов и они решили довести заготовку сена до 6000 центнеров.

Тут же зашел и разговор об уборке урожая. Коллектив бригады высказался за то, чтобы пересмотреть свои обязательства по продаже хлеба государству, ибо колхоз

может продать больше, 25 тысяч центнеров, а не 22500, как было решено раньше. И члены бригады призвали всех колхозников бороться за 25000 центнеров.

Это механизаторы подкрепили своими личными обязательствами. Александр Третьяков решил скосить и обмолотить 50 га гороха, подобрать еще валков с 600 га, намолотить 7500 центнеров зерна. Скосить по 350 га и обмолотить по 400 га взялись Александр Шрамко и молодой комбайнер Леонтий Дроботов. Скосить 400 га и со стопкой же гектаров подобрать валки обвязался Василий Фоменко. Высокие обязательства взяли и механизаторы Иван Чикалин и Александр Колесников.

Кроме этого, каждый механизатор решил поднять не менее 150 гектаров зяби.

В. Ломакин, секретарь парторганизации колхоза,

В парткоме КПСС и производственном управлении

Рассмотрев социалистические обязательства хлеборобов Матраевского зерносовхоза по успешному проведению уборки урожая и продаже государству одного миллиона пудов зерна, партком КПСС и производственное управление:

— одобрили обязательства коллектива Матраевского зерносовхоза, пересмотревшего ранее принятые обязательства и решившего

продать государству один миллион пудов хлеба или на 330 тысяч пудов больше, чем предусмотрено планом;

— обязали все партийные организации, управления колхозов и директоров совхозов обсудить данные обязательства среди тружеников хозяйств и наметить свои меры по успешному проведению уборки урожая и сверхплановой продаже зерна государству.

IX СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Отчет исполнкома районного Совета депутатов трудящихся

В своем докладе, сделанном на сессии районного Совета депутатов трудящихся, тов. Г. И. Латыпов подробно рассказал о работе исполнкома райсовета за 6 месяцев этого года.

Первым делом он остановился на ходе борьбы за высокий урожай в колхозах и совхозах управления. Весенний сев был проведен организованно. Но борьба с сорняками растениями ведется очень слабо. Общественные инспекции, образованные при сельских и районном Советах для наблюдения за правильным осуществлением мероприятий по борьбе с сорняками, работают плохо, а некоторые даже распались.

В управлении началась уборка урожая, однако многие хозяйства ее встретили не вполне подготовленными. Из имеющихся 626 комбайнов не готовы куборке хлебов 188, а также половина парка жаток.

Серьезные недостатки имеются в колхозах и совхозах управления, отметил докладчик, в области животноводства. Допускается большой падеж скота, низка его продуктивность, из-за чего плохо выполняется план продажи продуктов животноводства государству.

А закуп животноводческих продуктов у населения идет еще хуже, 9-месячное задание по заготовкам молока выполнено только на 9 процентов. Совершенно не занимаются заготовкой молока Целинный, Юлдыбаевский, Таналыкский сельские Советы. Заготовленное молоко по району приходится в среднем на корову только по 4 литра. Необходимо принять меры для выполнения плана.

Неудовлетворительно выполняется план закупа яиц.

Далее докладчик рассказал о работе комбината бытового обслуживания населения и потребкооперации.

За отчетный период, говорит Г. И. Латыпов, годовой бюджет района выполнен по доходам на 47 процентов и по расходам на 50,8 процента. Бюджет сельских Советов выполнен соответственно на 51,7 и 46,1 процента. Хороших показателей в исполнении доходной части бюджета добились Федоровский, Акъярский, Матраевский, Ивановский сельские Советы. Вместе с тем в организации ис-

полнения бюджета имеет место ряд существенных недостатков. Только на 29—45 процентов выполнены доходную часть годового бюджета сельские Советы Верхне-Галеевский, Акъяровский, Сырыковский, Антинганский, Абишевский и Покровский.

План отчисления от прибылей по предприятиям местного подчинения выполнен за 6 месяцев в целом только на 11 процентов.

Очень медленно идет сбор налогов и других платежей от населения.

Большое место в докладе удалено народному образованию, культурно-просветительным учреждениям, здравоохранению.

Затем докладчик рассказал о ходе дорожного строительства в районе. Как и в прошлом году, хорошо работал колlettiv Южно-Уральского совхоза. Ему присуждена первая премия в сумме 130 рублей. Вторую премию получил совхоз «Таналыкский», третью — колхоз имени Калинина. Однако некоторые руководители хозяйств не серьезно отнеслись к выполнению плана дорожных работ. Например, колхоз «Сакмар» вообще не участвовал в дорожном строительстве. Еще не завершены строительные работы на участках колхозов имени Салавата, имени Ленина, «Новый путь», «Красное знамя», имени Фрунзе, совхозов «Акъярский», «Хайбуллинский» и «Башкирский».

Отдельные разделы доклада были посвящены работе конторы коммунальных предприятий и благоустройства, отдела милиции, народного суда.

В конце доклада Г. И. Латыпов рассказал о состоянии организационно-массовой работы исполнкомов районного и сельских Советов.

В заключение докладчик сказал, что отчет исполнкома совпал с периодом важных сельскохозяйственных работ. В хозяйствах района идет упорная работа по накоплению кормов и началась уборка урожая, одновременно ведется подготовка к зиме. Очень важно, чтобы исполнкомы районного и сельских Советов умело мобилизовали тружеников района на успешное решение этих важнейших задач.

* * *

В прениях по отчетному докладу выступило 10 человек. Первым взял слово председатель бюджетной комиссии исполнкома райсовета депутат Г. С. Зарипов.

Бюджетная комиссия, — говорит он, — за отчетный период вела свою работу в тесном контакте с отделами райсовета, по составленному плану. Руководствуясь положением о постоянных комиссиях исполнкомов, мы стремились содействовать укреплению государственной финансовой дисциплины, выполнению финансовых планов, выявленнию резервов в хозяйствах, а также правильному и экономному использованию предусмотренных районным бюджетом средств. Но есть и недостатки в работе комиссии. Мы стараемся их устранять общими усилиями.

Далее тов. Зарипов остановился на фактах хищения зерна, растраты и присвоение государственных и кооперативных средств. В прошлом году имели место хищение зерна в колхозе имени Ленина, в Акъярском и Матраевском совхозах. В отдельных хозяйствах зерно отправляется на элеваторы без веса, что создает условия для кражи. В этом году с подобными делами надо вести беспощадную борьбу. Для этого следует призвать народных контролеров, дружинников и всю общественность.

Депутат Х. И. Вахитов, директор совхоза «Рудник» П. И. Козырев и директор Акъярской однодневной школы Р. М. Арсланов посвятили свои выступления вопросам улучшения обучения детей, комплектования школ учителями, о нормализации их бытовых условий. Исполнком района за последние годы стал больше уделять внимание школам. Как никогда хорошо организована подвозка детей, из года в год улучшаются жилищно-бытовые условия учителей.

Акъярская школа, говорит тов. Р. М. Арсланов, впервые в этом году выпустила учащихся с 11-летним образованием, трое окончили школу с золотой медалью. Налаживается производственное обучение детей, в основу которого положены ученические производственные бригады.

Но еще имеются серьезные недостатки в производственном обучении и учащихся. В хозяйствах управления, где работают члены ученических бригад не созданы им необходимые условия для труда и быта. Нет палаток, кухонь, коеч и т. д.

Скоро начнется новый учебный год, сказал тов. Х. И. Вахитов. Однако ряд школ не готовы к приему учащихся: в некоторых не

закончен ремонт, некоторые помещения вообще непригодны к дальнейшей эксплуатации — они разваливаются. Особую тревогу вызывают помещения школ в деревнях Мамбетово, Верхне-Галеево, Кипчак, Ишмухаметово. Школы сами не располагают ремонтными средствами, а хозяйства им мало оказывают помощи в этом. Поэтому было бы целесообразно создать при коммунальном хозяйстве специальную строительную бригаду, которая вела бы строительство, ремонт школ и других учреждений в районе. Не совсем добросовестно выполняет свои обязанности «Башмедьстрой». Порою эта строительная организация годами достраивает уже сданные в эксплуатацию объекты. Так, здание Акъярской школы функционирует вот уже два года, а недоделки устригаются по сей день. Такое же положение и с квартирами для учителей. А срок сдачи эксплуатации интерната школы давно истек, однако еще не видно конца, когда будет он готов. Примерно такое же положение и со строящимся зданием Абшишевской средней школы.

Вопрос обеспечения школ района топливом ежегодно решается с большими трудностями. Самарское автохозяйство, на совести которого лежит подвозка дров Акъярской 11-летней школе, еще не вывезло более 100 кубометров. На неоднократную просьбу дирекции школы администрации автохозяйства Попов положительно не реагирует.

Средние восьмилетние школы остро нуждаются в учителях иностранных языков, химбиологии и физики математики.

— Коллектив учителей района, — говорит заведующий речью Х. И. Вахитов, воодушевленный решениями IV сессии Верховного Совета СССР, несмотря на имеющиеся трудности, полны решимости организованно начать новый учебный год и вести его на высоком уровне.

— Коммунальное хозяйство, — говорит П. Я. Писецкий, — в этом году произвело ремонт зданий 21 учреждения и годовой план выполнило на 83 процента. Мастера хозяйства ведут строительные работы и на периферии. Наши успехи могли бы быть еще лучше, если руководители тех организаций, здания которых мы ремонтируем, интересовались ходом работы. Но этого не бывает. Порою они совсем забывают о том, что у них идет ремонт, не оказыва-

ют помощи в доставке краски и других материалов.

Далее тов. Писецкий говорил об озеленении, благоустройстве и водоснабжении района.

Заведующий райфо-депутат Г. Я. Ямалетдинов остановился на работе исполнкомов сельских Советов по выполнению бюджета как по доходам, так и по расходам. Он отметил, что большинство исполнкомов сельсоветов добились положительных результатов в этом деле. Однако есть факты, говорящие обратное. При этом тов. Ямалетдинов приводит в пример Юлдыбаевский сельсовет. Здесь плохо поставлена мобилизация средств населения. Более того, собранные деньги растратываются. Недавно произведенная ревизия обнаружила около 400 рублей растрат. Затем тов. Ямалетдинов останавливается на работе магазинов, сельскохозяйственных предприятий, клубов и библиотек.

Его мысль об организации работы магазинов, учреждений культуры по обслуживанию тружеников села во время уборки урожая, была поддержана в выступлениях председателя РИС С. И. Турумтаева и секретаря комитета ВЛКСМ управления М. С. Даилетдиновой.

О состоянии дела по сбору и отгрузке лома черных и цветных металлов говорил в своем выступлении уполномоченный «Вторчермет» по нашему району И. Ю. Тугубаев.

На сессии с большой речью выступил заместитель Председателя Совета Министров Башкирской АССР С. А. Масрюков.



БАШКИРСКАЯ АССР. На Урале, в Сибири и других районах страны распространено заболевание яровой пшеницы гетеродерозом. Микроскопические червики (овсяная нематода) поселяются в период всходов растений в корневой системе. Пораженные хлеба либо не развиваются вовсе, либо дают очень бедные колосья.

Сотрудники Башкирского научно-исследовательского института сельского хозяйства провели большую работу по изучению вредителя. На СНИМКЕ: П. Н. Смирнов и З. М. Мамонова.

НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПОВ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ!

Трибуна директора совхоза

Водопой—резерв дополнительной продукции

Наш Маканский совхоз — хозяйство многоотраслевое. Его щедрые земли могут дать Родине не только хлеб, но и немалое количество животноводческих продуктов.

Убедить в этом можно цифрами: совхоз имеет 11 тысяч гектаров пастбищ. Они очень богаты самыми различными естественными травами.

Но жаль, что мы пока еще не можем пользоваться всеми щедротами наших земель полностью. Основная причина этого — крайняя малочисленность на территории нашего хозяйства прудов и других водоемов.

Наш коллектив, несмотря на все эти трудности, прилагает максимум усилий для неуклонного развития животноводства. Дирекция и партком совхоза в животноводстве направляют самых добросовестных рабочих. Их повседневный труд на животноводческих фермах заполнено введением в производство новшеств и передового опыта лучших животноводов других хозяйств. Одним из таких нововведений является подвозка воды для поения дойных коров на автома-

шинах к летним лагерям.

Для организации поения в летних лагерях двух дойных гуртов установили цистерны емкостью в 10—20 кубических метров. Вода через кран стекает в колоды. Это несложное устройство избавило нас от необходимости гнать коров на 7—8 километровую даль, чтобы напоить их.

Ценность нововведения лучше всего показывают цифры. Если мы до организаций водопоя в летних лагерях от каждой коровы надавливали в день всего лишь по 6—7 литров молока, то теперь надой от каждой коровы составляет 8—10 литров.

После того, как мы воду начали подвозить к коровам, только в Ново-Воздвиженской ферме суточный надой увеличился на 22 центнера. Также в скором времени будет организован водопой и на Мамбетовской ферме совхоза.

Препятствием является только одно обстоятельство: чтобы все дойные гурты обеспечить водой, в хозяйстве не хватает специальных машин. На все хозяйство пока имеем только одну автомашину, оборудованную цистерной.

Не снижают темпы заготовки кормов

Вплотную подходит горячая пора хлебоуборки. Но и заготовка кормов еще далеко не закончена.

Поэтому, во всех бригадах Матраевского совхоза, наряду с последними приготовлениями к уборке хлебов, не останавливается и заготовка сена для общественного скота. На 3 августа по совхозу засыпано около 22 тысяч центнеров качественного сена. Это столько, сколько было заготовлено его за весь период сенуточной кампании прошлого года.

Особенно организованно ведется работа во втором, четвертом и пятом отделениях совхоза (управляющие К. Казаков, А. Хотнянский и Г. Ильинский).

Вот, например, вторая бригада. Только ею заготовлено 2140 центнеров. Это гораздо больше, чем было в прошлом году.

Действительно, трудятся здесь не покладая рук. Каждый занят своим делом. Так, тракторист Г. Новиков один успевает сдвигать копны. «Иногда, — говорит он, — сдвигают сено прямо из вала!»

Скорее, но, пожалуй,

играет самую важную роль труд точильщика В. Анохина.

— Ну как, товарищ Анохин, не обижайся на тебя косильщики? — спрашивал я у него.

— Пока упреков со стороны их не имею. В день труда по 12 кос, а иногда приходится править их два раза, — отвечает точильщик.

А вот учащиеся Уфимской средней школы В. Волков, П. Петров, В. Щуров, Н. Девицкий в этом году все сели на косилки.

— Нет слов, молодцы ребята, — отзываются о них бригадир Александр Наумович Левченко.

Так ведется работа во всех других бригадах.

Главное сейчас наряду с ведением уборочных работ не допустить снижения темпов заготовки кормов.

— В этом году заготовим 40.000 центнеров сена. А этого хватит скоту при любом рационе. Заготовку сена будем продолжать и во время хлебоуборки. Для этого у нас созданы специальные звенья, — говорит директор совхоза Борис Ильинич Петров.

А. Валиев.

Она не в состоянии подвозить воду всем гуртам. Учитывая природные условия нашего хозяйства, управление должно помочь нам. Мы просим, чтобы оно выделило нашему хозяйству в крайнем случае 2—3 автомашины, оборудованные цистернами. Это намного облегчит обеспечение коров водой. И совхоз сможет сдать государству дополнительные несколько тонн животноводческих продуктов.

М. Акбалин,
директор совхоза.

УРОК НЕ ПРОПАЛ ДАРОМ

Горький урок получили в прошлом году члены четвертой бригады колхоза «Сакмар». Из-за нехватки кормов и их неправильного использования мы понесли немалые потери общественного скота.

Урок не пропал даром. В этом году члены этой бригады дружно и организованно взялись за заготовку кормов. Хорошо идет сенокос. Однако нечастная погода то и дело прерывает работу. Но в бригаде эти перерывы используют умело: в дождливые дни ведется закладка силоса из естественных трав, подсолнечника.

Хорошо работает на силохозяйстве комбайн Рамазана Юнусова. Этот агрегат убрали подготовлен для силохозяйства 500 тонн зеленой массы. Заслуживают похвалы и шофер Казакбаев который возит зеленую массу, грузчики Салават Шарипов и Риф Юнусов.

Кормовой баланс бригады в этом году улучшился и за счет сахарной свеклы. Этой ценной кормовой культурой засеяна площадь в 7 гектаров. За нее организован тщательный уход, и она обещает хороший урожай.

М. Вахитов,
секретарь парткома колхоза.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Картофель будет.

А куда его девать?

Хорошо научились выращивать картофель зиланцы. Всегда у них урожай. А в этом году они значительно расширили плантации и научились возделывать картофель механизированным методом по примеру В. Кузнецова. Сейчас картофель дружно цветет и предвещает замечательный урожай.

Ну а дальше что с ним делать? Где его хранить? Неужели повторим прошлогодние ошибки? А было вот что.

Много потеряли тогда картофели. Его немало осталось в земле из-за некачественной уборки, а еще больше пропало во время зимнего хранения. В Южно-Уральском совхозе в 1963 году осенью было засыпано 4500 центнеров, сохранилось только 1700 центнеров.

А. Бундур.



Башкирская АССР. Успешно борется за высокое звание колхоза коммунистического труда сельхозартели «Победа» Чишминского производственного управления. Недавно 74 человека стали ударниками коммунистического труда.

После окончания средней школы пришли работать доярками на ферму подруги комсомолки

Сария Юнусова (слева) и Минира Хакимова. С начала этого года они надоили на фуражную корову почти по полторы тысячи килограммов молока. Ударницы коммунистического труда обязались надоить до конца года по 2.800 килограммов.

Фото Ю. Капуна.
Фотохроника ТАСС.

Монтаж коровника за две недели

За полтара-два месяца вместо семи по нормам возводят четырехрядный коровник на двести голов скота передвижная механизированная колонна Донецкого треста «Сельхострой».

Оно сейчас строится поточным методом из полнособорных панелей с уже готовыми железобетонными оконными переплетами. Строители выигрывают также на том, что не закладывают сплошных фундаментов из бутового камня. Их заменили так называемые железобетонные башмаки, на которых и держится весь каркас здания. Монтаж его длится не более двух недель, осталное время идет на отделку и оборудование. Трудовые затраты сокращены вдвое.

«Колыбельская» овца

Кабинет передового опыта открыт при Лискинском производственном управлении. О многих интересных новинках могут узнать здесь труженики окрестных сел. Вот, например, стенд, посвященный колхозу «Дружба». Чабаны этой сельхозартели братья Светочевы вывели новую породную группу овец.

Получена она скрещиванием «михновских» овцематок с баранами породы «линкольн». «Колыбельская» овца дает шерсть кроссобредного типа. Длина этой шерсти до 18 сантиметров, у нее белый цвет, приятный блеск, хорошая прочность. От каждой овцы хозяйство получает 8—10 килограммов руна.

(ТАСС).

Знамя ТРУДА

11 августа 1964 г. стр. 3

„Я не я, и хата не моя“

— Бабушка, будьте любезны, скажите, где клуб?

— Аль не видишь? Вот он, хата без окон и крыши набекрене.

Среди добрых домов жителей села Ивановка мы с удивлением увидели ветхое строение. Если бы не корявые буквы на куске фанеры — «Сегодня в клубе», которая висела между разбитых окон, можно было бы подумать, что этот ветхий склад собираются снести и по здому сняли все целые стекла.

Но сносить хату никто не собирался. В кинобудке тела жизнь, детвора возилась с аппаратом, а пьяный киномеханик валялся тут же на полу.

А вечером с полуразрушенного крыльца своей будки всем собравшимся в кино зрителям он вешал:

— Что я вам буду про давать? Билетов нет. Жена отобрала и не отдает. Жить ей не на что. Развожусь я с нею. С четвертой развожусь! А что? Суметь надо!

Вечерний сеанс был сорван.

Не блистали порядком ни кинозал, ни библиотека при клубе, ни перед ния, служащая не то фойе, не то биллиардной. Все содержимое библиотеки, покрыто слоем пыли, под столом куча растерзанных, но еще не списанных книг, стены покрыты копотью.

— Много ли читателей? — Затрудняясь сказать, мало. И с подпиской плохо, только «Крокодил» и кое-какие газеты выписываем. К уборке? Нет, особой подготовки нет. А здание побелим, стекла вставим, перезиумеем, — ответила нам заведующая клубом Т. С. Безрукова. Почему бы ей не перезиумовать? Ведь зарплату сельсовет и ей, и уборщице выдает регулярно!

На другой день в кабинете секретаря парткома Г. Шарипова собрались почти все руководители,

вызвали и героя вчерашнего дня — киномеханика А. Яковлева. Идет мирный разбор клубных дел: — Парторгом я работаю только по совместительству, и без клуба забот по горло, — отрезал секретарь.

— Здание клуба колхозное, только штат сельсоветский. А сам я работал в сельсовете недавно, не в курсе, — так отказался от хаты председатель сельсовета Н. П. Сидоренко.

— Кто сказал, что здание клуба колхозное? Всё нет. Клуб ваш, сельсоветский. Вот построим новый на том же месте, будет наш, — авторитетно заявил председатель колхоза И. Г. Новиков, хотя на дверях хаты инвентарный номер колхоза еще не успел стереться окончательно. И продолжал:

— Клуб-то построили в 1937 году, из двух кулацких домов. Считай, сто лет зданию. Труха!

— Меня в этом клубе не признают, штат сельсоветский, здание все-таки колхозное, —ожаловался секретарь комитета ВЛКСМ Привалов, когда председатель колхоза вышел из кабинета.

А перед ними сидит киномеханик Анатолий Яковлев и смотрят на своих духовных отцов мутными от перепола глазами и бросает им в лицо:

— Не хочу я работать, поняли? Все мои документы при мне. Вполном порядке. Не придеретесь. Суметь надо!

Этот молодой человек развелся с четырьмя женами, оставил сиротой собственного ребенка, беспробудно пропивал клубные деньги в продолжение нескольких дней и при себе имеет все свои документы в полном порядке. Его трудовая книжка находилась не в отделе культуры, а у него самого. На всех он может глядеть нагло, так как уверен в своей безнаказанности.

В МАТРАЕВСКОМ ОТДЕЛЕНИИ БАШКИРСКОГО СОВХОЗА

Ларек без продавца

нужные товары.

В случае отсутствия необходимых товаров, доляки дают заявки.

в поле

венной самодеятельности деревни Салимово. Они показали животноводам одноактную пьесу И. Абдуллина «Разговор между собой» и концерт.

А. Бускунов.

Животноводы в лагере не скучают. К ним часто приезжают с концертом самодеятельные артисты.

Недавно здесь побывали участники художест-

А Иван Григорьевич уверяется:

— Толик, не пей ты много. Ведь пропадешь. Жизнь то дается один раз... Мы тебе добра желаем.

Доброта в данном случае оказалась ничуть не лучше зла. Сам будучи жертвой бескультурья, Яковлев стал и его творцом. Волею того, он стал разрушителем чужих судей.

И заведующий клубом, и секретарь комсомольской организации жалуются:

— Нет молодежи. После школы вся молодежь уходит.

И не мудрено. Молодежь, стремящуюся к культуре, трудно удержать у подобных очагов культуры. Стол же не веселую картину можно встретить и в некоторых остальных деревнях, так как черное пятно равнодушия коснулось именно очагов света.

А. Юлдашбаев,
сотрудник редакции,
И. Гарипов,
инструктор ОК ВЛКСМ.

Вклад школьников

На 5 августа рабочие Гаделевской фермы Таналинского совхоза заготовили более 4500 центнеров сена. Часть сена подвезена к местам зимовки скота.

В это важное дело не малый вклад вносят и школьники. Особенно хорошо работают учащиеся 8-го класса Малик Расембетов, Фарит Саитов, Нажип Ахунов. Они намерены работать и на уборке.

М. Карабаев,
селькор.

Беседа с читателем на международные темы

Чомбе терпит поражение

Как уже говорилось в одной из наших прошлых бесед, западные державы поставили Моиза Чомбе во главе правительства Республики Конго, надеясь с его помощью подавить национально-освободительное движение в этой африканской стране. Дело в том, что конголезский народ никогда не мирился с политикой, проводимой последним правительством Конго. Эта политика позволяла западным державам — США, Англии, Франции, Бельгии — беззастенчиво грабить огромные ресурсы страны, держать народ Конго в нищете и отсталости. Вот почему простые конголезцы с оружием в руках поднялись на борьбу с колонизаторами и их слугами в правительстве. В последнее время армия патриотов заняла около 20 процентов территории Конго, взяв в свои руки районы, где западные монополии, добывая олово, свинец, уголь. Они вплюнули подошли к самой богатой провинции Конго — Катангге, где западные монополии ведут разработку урана и меди, радия и кобальта. Опираясь на эти подлинные природные кладовые минеральных богатств, капиталистические державы решили использовать Чомбе, для расправы с патриотами.

Сначала Чомбе пытался «уговорить» лидеров национально-освободительного движения прекратить военные действия. За это он предлагал им даже высокие министерские посты в своем правительстве. Однако руководители патриотических сил попросту не пожелали разговаривать с ним. «Я считаю, что правительство Чомбе является стоимостным преемником

старого правительства, — заявил глава повстанцев Гастон Сумпало. — Ничто не изменилось. Убийцы пришли на смену убийцам.

И тогда Чомбе показал свое подлинное лицо. Он начал угрожать. Выступая 26 июля, Чомбе заявил, «что будет применена сила, если повстанцы будут игнорировать его призыв к примирению».

Свою угрозу Чомбе подтвердил практическими мерами. Недавно он обратился к своей бывшей катангской гвардии (той самой, солдаты которой пытали Патриса Лумумбу и воевали с войсками ООН за отделение Катангии) с призывом вернуться «на родину». На этот призыв сразу же отклинулись тысячи его бывших солдат. Впрочем пополнение из числа катангских головорезов не приносит побед Чомбе. Прослышив о приближении частей повстанцев, правительственные войска в панике покидают свои укрепления, бросят оружие, технику, боеприпасы.

За последнее время силы национально-освободительного движения Конго достигли значительных успехов. Большая часть восточного и центрального Конго — около одной трети площади страны — объята восстанием. В провинции Квили, расположенной на юге Конго, в непосредственной близости от конголезской столицы — города Леопольдии успело развиться вооруженная борьба, которую ведут отряды молодежной организации «Женес». Руководят восстанием один из последователей Патриса Лумумбы (он был министром просвещения в его кабинете), 32-летний школьный учитель Пьер Мулеле.

Крупные победы одержали патриоты в Киву — провинции, расположенной на крайнем востоке страны. Центр повстанческих войск, численность которых, по сообщениям западных агентств, превышает 15 тысяч человек, находится в городе Увира. Руководит армией патриотов Гастон Сумпало. Перенеся свои действия на территорию северной Катангии — находящейся на подступах к горнодобывающей части Конго, они заняли столицу этой провинции, важный промышленный центр Альбертиль. Под ударом повстанческих частей войска конголезской армии в конце июля оставили город Конго. Падение Конго — главного стратегического центра на востоке страны, обеспечивает повстанцам широкую базу деятельности на территории других провинций.

Всеми операциями повстанцев руководит национальный комитет освобождения. Комитет стремится превратить в жизнь программу, завещанную народу Конго Патрисом Лумумбой.

С. Кулик.
(ТАСС).

Редактор
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

Хайбуллинский районный отдел киносети объявляет очередной набор в Белебеевское училище кинематографистов. Начало занятий с 20 августа 1964 года.

Обращаться по адресу:
с. Акъяр, дирекция киносети.

Пропали две лошади: одна черная в возрасте 8 лет, другая в возрасте 3-х лет. У каждой одна задняя нога белая. Обнаруживших место нахождения лошадей просим сообщить в колхоз «Сакмар». Будет вознаграждение.